
 

  

Protokół nr 19/2025 

posiedzenia Komisji Kultury i Nauki Rady Miejskiej Wrocławia 

dnia 13 października 2025 roku, godzina 14.00, Sukiennice 9, Klub Radnego 

BRM–DPP.0012.6.9.2025 

Posiedzenie prowadziła Wiceprzewodnicząca Komisji Kultury i Nauki - Izabela 

Duchnowska (dalej: Wiceprzewodnicząca). W obradach udział wzięli członkowie Komisji 

Kultury i Nauki Rady Miejskiej Wrocławia (dalej: Komisja) według listy obecności, która 

stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyły 

osoby spoza składu Komisji zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik nr 2 do 

niniejszego protokołu. 

Porządek posiedzenia: 

I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia. 

II. Zaopiniowanie materiałów na XXIV sesję Rady Miejskiej Wrocławia. 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/210/24 Rady Miejskiej Wrocławia w 

sprawie budżetu Miasta na 2025 rok - druk nr 524/25. 

2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/211/24 Rady Miejskiej Wrocławia w 

sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Miasta - druk nr 525/25. 

3. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Strategii Rozwoju Wrocławia „Wrocław 2050” - 

druk nr 522/25. 

4. Projekt uchwały w sprawie "Programu współpracy Miasta Wrocławia z organizacjami 

pozarządowymi w 2026 r." - druk nr 498/25. 

III. Sprawy bieżące, korespondencja. 

1. Wniosek przedłożony przez Społeczny Komitet Budowy Pomnika Adama Mickiewicza 

działający przy Towarzystwie Miłośników Wrocławia w sprawie wzniesienia we Wrocławiu 

pomnika Adama Mickiewicza. 

2. Pismo przygotowane przez wolińską młodzież dotyczące Apelu o Pokój, skierowane do 

Wojewodów, Marszałków, Starostów, Prezydentów, Burmistrzów, Wójtów oraz Radnych. 

3. Pismo przekazane przez Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów, w sprawie 

dofinansowania uroczystości 88. rocznicy ogłoszenia Prawd Polaków spod Znaku Rodła. 
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4. Zaproszenie do zwiedzenia Społecznego Muzeum Militarnego we Wrocławiu. 

5. Pismo skierowane przez Związek Polskich Artystów Fotografików/Okręg Dolnośląski z 

prośbą poparcia wniosku o nadanie nazwy ulicy, skweru lub miejsca we Wrocławiu im. 

Stefana Arczyńskiego. 

IV. Zatwierdzenie planu pracy Komisji Kultury i Nauki Rady Miejskiej Wrocławia na 2026 

rok. 

V. Przyjęcie protokołu nr 18/2025 posiedzenia Komisji Kultury i Nauki Rady Miejskiej 

Wrocławia. 

VI. Wolne wnioski. 

 

Ad I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.  

Wiceprzewodnicząca otworzyła dziewiętnaste posiedzenie Komisji, przywitała wszystkich 

zgromadzonych i stwierdziła kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych 

decyzji, a także przypomniała, że porządek obrad został przesłany w programie eSesja i 

każdy z radnych mógł się z nim zapoznać.  

Następnie Wiceprzewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie wprowadzenia do 

porządku posiedzenia w punkcie III, podpunktu 5 - Pismo skierowane przez Związek 

Polskich Artystów Fotografików/Okręg Dolnośląski z prośbą poparcia wniosku o nadanie 

nazwy ulicy, skweru lub miejsca we Wrocławiu im. Stefana Arczyńskiego. 

W wyniku głosowania (za – 6, przeciw – 0, wstrzym. się – 0), członkowie Komisji 

postanowili o zmianie porządku posiedzenia. 

Ad II. Zaopiniowanie materiałów na XXIV sesję Rady Miejskiej Wrocławia. 

Ad 1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/210/24 Rady Miejskiej 

Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2025 rok - druk nr 524/25. 

oraz 

Ad 2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/211/24 Rady Miejskiej 

Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Miasta - druk 

nr 525/25. 

Skarbnik Miasta – Marcin Urban zreferował dwa projekty uchwał łącznie. 

Następnie Wiceprzewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

do projektu uchwały na druku nr 524/25. 

W wyniku głosowania (za – 6, przeciw – 0, wstrzym. się – 0), Komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/210/24 Rady Miejskiej 

Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2025 rok. 
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W dalszej kolejności Wiceprzewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej 

opinii do projektu uchwały na druku nr 525/25. 

W wyniku głosowania (za – 6, przeciw – 0, wstrzym. się – 0), Komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/211/24 Rady Miejskiej 

Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Miasta. 

Ad 3. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Strategii Rozwoju Wrocławia 

„Wrocław 2050” - druk nr 522/25. 

Dyrektorka Biura Strategii Miasta – Marzena Horak wspólnie z kierowniczką Zespołu 

Analiz i Rozwoju Miasta - Małgorzatą Klarczyk zreferowały ww. projekt uchwały oraz 

udzieliły odpowiedzi na pytania zadane przez Wiceprzewodniczącą i radną Magdalenę 

Razik – Trziszkę. 

Następnie odbyło się głosowanie w sprawie pozytywnej opinii do projektu uchwały na 

druku nr 522/25. 

W wyniku głosowania (za – 5, przeciw – 0, wstrzym. się – 1), Komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Strategii Rozwoju Wrocławia 

„Wrocław 2050”. 

Ad 4. Projekt uchwały w sprawie "Programu współpracy Miasta Wrocławia z 

organizacjami pozarządowymi w 2026 r." - druk nr 498/25. 

Dyrektorka Wydziału Partycypacji Społecznej - Beata Bernacka zreferowała ww. projekt 

uchwały. 

Następnie Wiceprzewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

do projektu uchwały na druku nr 498/25. 

W wyniku głosowania (za – 5, przeciw – 0, wstrzym. się – 1), Komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały w sprawie "Programu współpracy Miasta Wrocławia z 

organizacjami pozarządowymi w 2026 rok". 

Ad III. Sprawy bieżące, korespondencja. 

Ad. 1. Wniosek przedłożony przez Społeczny Komitet Budowy Pomnika Adama 

Mickiewicza działający przy Towarzystwie Miłośników Wrocławia w sprawie 

wzniesienia we Wrocławiu pomnika Adama Mickiewicza. 

Komisja zapoznała się z wnioskiem i zgodnie z § 2 ust. 4 uchwały nr XLIX/1438/10 Rady 

Miejskiej Wrocławia z dnia 22 kwietnia 2010 roku w sprawie wznoszenia pomników na 

terenie Wrocławia, postanowiła zwrócić się z prośbą o opinię dotyczącą wzniesienia we 

Wrocławiu pomnika upamiętniającego Adama Mickiewicza do Komisji Architektury i 

Rozwoju Przestrzennego RMW oraz Wydziałów Urzędu Miejskiego Wrocławia. 
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Ad 2. Pismo przygotowane przez wolińską młodzież dotyczące Apelu o Pokój, 

skierowane do Wojewodów, Marszałków, Starostów, Prezydentów, 

Burmistrzów, Wójtów oraz Radnych. 

Członkowie Komisji, po zapoznaniu się z treścią apelu, który stanowi załącznik nr 3 do 

niniejszego protokołu, postanowili wysłać pocztówkę z podpisami radnych Rady Miejskiej 

Wrocławia, wyrażając w ten sposób solidarność z młodzieżą wolińskiej szkoły oraz dając 

świadectwo, jak wielką potrzebę pokoju ma świat.  

Ad 3. Pismo przekazane przez Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów, w 

sprawie dofinansowania uroczystości 88. rocznicy ogłoszenia Prawd Polaków 

spod Znaku Rodła. 

Komisja, po zapoznaniu się z wnioskiem dotyczącym dofinansowania uroczystości 88. 

rocznicy ogłoszenia Prawd Polaków spod Znaku Rodła, postanowiła przesłać pismo 

zgodnie z właściwością do Dyrektora Departamentu Kultury i Sportu – Jarosława Perduty. 

Ad 4. Zaproszenie do zwiedzenia Społecznego Muzeum Militarnego we 

Wrocławiu. 

Członkowie Komisji przyjęli do wiadomości zaproszenie zachęcające do udziału w 

wydarzeniu organizowanym przez Społeczne Muzeum Militarne we Wrocławiu, które 

stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Ad 5. Pismo skierowane przez Związek Polskich Artystów Fotografików/Okręg 

Dolnośląski z prośbą poparcia wniosku o nadanie nazwy ulicy, skweru lub 

miejsca we Wrocławiu im. Stefana Arczyńskiego. 

Komisja zapoznała się z wnioskiem w sprawie nadania nazwy ulicy, skweru lub miejsca 

we Wrocławiu im. Stefana Arczyńskiego i postanowiła przekazać pismo zgodnie z 

właściwością do Komisji Architektury i Rozwoju Przestrzennego RMW. 

Ad IV. Zatwierdzenie planu pracy Komisji Kultury i Nauki Rady Miejskiej 

Wrocławia na 2026 rok. 

Komisja jednogłośnie (za – 6, przeciw – 0, wstrzym. się – 0) przyjęła plan pracy na 2026 

rok w następującej formie: 

1. Omawianie oraz opiniowanie przedsięwzięć kulturalnych, a także projektów 

artystycznych i naukowych objętych wsparciem Wrocławia. 

2. Opiniowanie projektów uchwał, stanowisk, apeli, rezolucji oraz innych materiałów 

kierowanych do Komisji przez Przewodniczącą Rady Miejskiej Wrocławia. 

3. Ścisła współpraca z Wydziałem Kultury, Biurem Współpracy z Uczelniami Wyższymi 

oraz innymi komórkami Urzędu Miejskiego Wrocławia, związanymi merytorycznie z 

przedmiotowym zakresem działalności Komisji. 
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4. Spotkania podczas posiedzeń Komisji z dyrektorami instytucji kultury, twórcami, 

artystami, managerami, animatorami i pracownikami kultury, a także z rektorami uczelni 

wyższych Wrocławia, reprezentantami samorządów studenckich oraz przedstawicielami 

środowiska naukowego Wrocławia. 

5. Aktywny udział przedstawicieli Komisji w najważniejszych wydarzeniach kulturalnych i 

naukowych Wrocławia.  

6. Dyskusja nad stanem kultury we Wrocławiu. 

7. Uczestnictwo w pracach związanych ze Świętem Wrocławia. 

8. Zapoznanie się z działalnością Teatru Współczesnego im. Marii i Edmunda Wiercińskich 

we Wrocławiu, Akademii Sztuk Pięknych im. Eugeniusza Gepperta we Wrocławiu, 

Akademii Sztuk Teatralnych im. Stanisława Wyspiańskiego – Filia we Wrocławiu, Muzeum 

Współczesnego Wrocław. 

Ad V. Przyjęcie protokołu nr 18/2025 posiedzeń Komisji Kultury i Nauki Rady 

Miejskiej Wrocławia. 

Członkowie Komisji przyjęli protokół posiedzenia nr 18/2025 z dnia 08 września 2025 

roku. 

Ad VI. Wolne wnioski. 

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Wiceprzewodnicząca zamknęła dziewiętnaste 

posiedzenie Komisji. 

Igor Wójcik 

Przewodniczący Komisji Kultury i Nauki  

Protokół sporządziła: Magdalena Ostrowska 


